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نمی‌شد و مصداق آن را می‌توان در افزایش قیمت 
بنزین در دولت دوازدهم دید. اما برای جلب اعتماد، 
مردم باید شاهد حمایت دولت از خودشان در برابر 
گرانی‌های ناشی از اجرای این سیاست باشند. 
اکنون بخشی از جامعه این حمایت را بعینه مشاهده 
کرده‌اند که برای اولین‌بار درابتدا کمک معیشتی 
به‌حساب آنان قبل از اجرای طرح واریز شده است. 
این اقدام به ایجاد اعتماد به دولت از سوی مردم 

کمک شایانی خواهد کرد.

عملیات رسانه‌ای قانون نمی‌‌خواهد 
برخی خطاهای مدیریتی واظهارنظرهای نسنجیده 
مسئولان در بزنگاه‌های حساس سیاسی، اقتصادی 
و اجتماعی همواره هزینه‌های زیادی را به 
کشورتحمیل کرده است.اتفاقاتی مانند ماجرای 
آبان 98و اظهارنظر عجیب رئیس‌جمهور وقت در 
مورد بی‌اطلاعی‌اش درباره افزایش قیمت بنزین 
نمونه بارز چنین اظهارنظرهایی است که سبب 
نارضایتی مردم شد. در این میان، بهره‌برداری 
حداکثری رسانه‌های معاند خارجی ودنباله‌های 

داخلی منجربه ضریب دادن به چنین خطاهایی 
می‌شود. دراین میان، آنطور که محمد رشیدی، 
نماینده مردم کرمانشاه و عضو فراکسیون رسانه 
مجلس به همشهری ‌می‌گوید، نبود هماهنگی 
وانسجام درجبهه رسانه‌ای انقلاب سبب قرارگرفتن 
نظام اطلاع‌رسانی کشوردر موضع تدافعی هنگام 
بروز چنین بحران‌هایی شده است؛ هراتفاقی که 
در کشور رخ می‌دهد ازسوی دشمن به یک پروژه 
تبدیل و درپی آن زنجیره رسانه‌ای ایجاد می‌شود 
تا درجامعه التهاب‌آفرینی کنند. وی ادامه می‌دهد: 
با وجود تکرار مداوم چنین وضعیتی شاهد آن 
هستیم رسانه‌های تلاشگر و مردمی داخل نظام 
به‌دلیل نبود ارتباط منسجم با یکدیگر قادر به پاسخ 
دادن به موقع، دقیق وشفاف به حملات رسانه‌ای 
معاندین نیستند و همواره درموضع تدافعی و 
نه تهاجمی قرار می‌گیرند. رشیدی به عملیات 
رسانه‌ای جریان‌های ضد‌انقلاب درماجرای حذف 
ارز ترجیحی و ایجاد نگرانی در مردم با استفاده از 
ابزار رسانه اشاره می‌کند و حرفش را اینطور ادامه 
می‌دهد: دشمن با سوار شدن برموج گلایه‌های 

بحق مردم، بازی با کلمات و تدوین تصاویری 
غیرواقعی تلاش کرده است همه مردم را مخالف 
اجرای این طرح نشان دهد. متأسفانه با وجود 
تجربه‌های قبلی و پیش‌بینی‌پذیر بودن این حرکت 
دشمن، دژ مستحکمی برای مقابله با عملیات فریب 
رسانه‌ای آنان ایجاد نکرده‌ایم و به جای قرارگرفتن 
در موضع تهاجمی، اکنون در وضعیت پاسخگو 
هستیم که این خطای بزرگی درحوزه رسانه است. 
این عضو فراکسیون رسانه مجلس، مقابله با این 
شگرد رسانه‌ای دشمن را نیازمند بهره‌گیری درست 
از سلاح دشمن برضد‌خودش‌ می‌داند و می‌افزاید: 
عملیات آفندی درحوزه رسانه نیازمند قانون 
نیست بلکه، مسئولان باید با پرهیز ازساده‌انگاری 
به رسانه‌های جبهه انقلاب خوراک و محتوای مورد 
نیاز برای اطلاع‌رسانی بهنگام ارائه کنند. رسانه‌ها 
نیز باید با تقویت شبکه‌های اجتماعی خود و تقویت 
نفوذ درافکارعمومی، تصویری واقعی ازآنچه در 
جامعه در حال رخ دادن است ارائه کنند تا مردم 
بهترین همراهی را با طرح‌هایی مانند حذف ارز 

ترجیحی داشته باشند.

تقویت ساخت درونی قدرت با عمل به وعده‌ها 
بررسی چگونگی پدافند رسانه‌ای و احیای اعتماد عمومی در ماجرای حذف ارز ترجیحی در گفت‌وگو با کارشناسان

دبیر ستاد حقوق بشر خبر داد

افشای نقش سوئد در ایجاد 
شبکه جاسوسی در ایران

نظام انتخاباتی کشور
نیازمند تحول بنیادین

اینکه دولت‌ها در برخی مقاطع به‌دنبال ارائه لایحه جامع 
قانون انتخابات در کشور بوده‌اند، نشان‌دهنده ناآشنایی 
آنان با ساختارهای انتخاباتی کشور است. معتقدم اطلاق 
چنین واژه‌ای به قانون از اساس اشتباه است. دلیل این 
موضوع را می‌توان در متفاوت بودن ذات انتخابات 4گانه 
کشور با یکدیگر جست وجو کرد. بر اساس قوانین کشور، 
انتخابات ریاست‌جمهوری، مجلس شورای اسامی و 
خبرگان رهبری با نظارت شورای نگهبان برگزار می‌شود 
اما انتخابات شوراها با نظارت مجلس شورای اسلامی است 
که امکان برگزاری پیدا می‌کند. قوانین و مقررات انتخابات 
ریاست‌جمهوری نیز با قوانین انتخابات مجلس شورای 
اسامی و قوانین انتخابات خبرگان رهبری تفاوت‌های 
چشمگیری دارد و از این‌رو نمی‌توان برای انتخابات 4گانه 
در کشور یک قانون تدوین، طراحی و اجرا کرد. درچنین 
شرایطی، هریک از این انتخابات به‌دلیل تفاوت‌های شکلی 
و ماهوی جدی که با یکدیگردارند نیازمند قانون خاص خود 
هستند. با وجود چنین تفاوت‌هایی، برخی دولت‌ها اصرار 
به تدوین طرح‌هایی با عناوینی مانند قانون جامع انتخابات 
دارند و اهداف خاص خود را با طراحی چنین قوانینی دنبال 
می‌کنند اما یکی از نقدهایی که به موضوع انتخابات در 
کشور وارد می‌شود؛ تغییرات پی‌در‌پی قوانین انتخاباتی 
است که معمولا در بازه‌ای نزدیک به برگزاری انتخابات 
اعمال می‌شود. هرمجلسی از دید خود ایرادهایی را به قوانین 
انتخابات پیدا می‌کند و تلاش می‌کند ایرادها را برطرف کند 
اما ایرادها تا پایان دوره فعالیت مجلس با حداقل تغییرات 
برطرف می‌شود و این موضوع سبب اعمال تغییر در قانون 
انتخابات شده بدون اینکه تغییرات اعمال شده اساسی باشد. 
برای پایان دادن به این وضعیت، در ابتدای فعالیت مجلس 
یازدهم، 3طرح اصلاح انتخابات ریاست‌جمهوری، مجلس 
شورای اسلامی و شوراهای شهر و روستا در کمیسیون امور 
داخلی کشور و شوراها در راستای تحول در نظام انتخاباتی 
کشور تدوین شد. در گام نخست این طرح، با تعامل مثبت 
و سازنده میان مجلس و شورای نگهبان ویژگی‌های اولیه 
برای کاندیداهای انتخابات ریاست‌جمهوری تدوین شد تا 
هر فردی این امکان را پیدا نکند تا در انتخابات ثبت‌نام و 
شورای نگهبان را ناچار به رد صلاحیت افراد کند. با این قانون 
تلاش کردیم از ابتدا مانع ثبت‌نام افراد بدون صلاحیت در 
انتخابات ریاست‌جمهوری شویم. با تأیید این طرح از سوی 
شورای نگهبان، مجمع تشخیص مصلحت نظام به بهانه 
اختیار در تطبیق قوانین با سیاست‌های کلی نظام به این 
موضوع ورود کرد و مانع اجرای قانون شد. شورای نگهبان 
بر اساس وظیفه قانونی خود، این قانون را به وزارت کشور 
وقت ابلاغ کرد اما وزارت کشور دولت دوازدهم آن را به بهانه 
اینکه باید مجری قانون باشد اجرا نکرد و با اقدام خود سبب 
شد افرادی در انتخابات ریاست‌جمهوری ثبت‌نام کنند که 

موجب وهن نظام شوند. این موضوع با اعتراض 170نماینده 
رو‌به‌رو شد و در این‌باره با ارسال نامه‌ای به مجمع تشخیص 
مصلحت نظام خواستار اجرای حکمیت و نه قانونگذاری در 
این مجمع شدیم. در گام دوم در اجرای طرح تحول بنیادین 
نظام انتخابات کشور، کارگروهی برای تدوین آیین‌نامه‌های 
انتخابات مجلس شورای اسلامی شکل گرفته است تا در 
تعامل میان کمیسیون شوراها، مرکز پژوهش‌های مجلس 
و مرکز پژوهش‌های شورای نگهبان به سمت برگزاری 
انتخابات استانی حرکت کنیم. گرچه موضوع برگزاری 
انتخابات استانی تاکنون 2مرتبه ازسوی شورای نگهبان 
رد شده است اما امیدواریم در طرح پیشنهادی با تعامل و 
توضیح موضوع، نظر مساعد شورای نگهبان را برای تأیید 
برگزاری انتخابات مجلس شورای اسامی به این شکل 
به‌دست بیاوریم. در این طرح، برای مثال استانی ۲۰نماینده 
در مجلس دارد که برای انتخاب این ۲۰نماینده استان در 
مجلس، رأی‌دهندگان هنگامی که پای صندوق رأی می‌روند 
باید به تعداد نمایندگان منطقه خود رأی به نماینده حوزه 
انتخابیه خود بدهند و به مازاد بر آن باید آرای دیگر را برای 
انتخاب سایر نمایندگان به صندوق بیندازند. کاندیدای یک 
حوزه انتخابیه باید حداقل ۲۰درصد آرای حوزه انتخابیه 
خود را کسب کند تا آرای این کاندیدا در سطح کل استان 
نیز شمارش شود. در این مرحله هر فردی که بالاترین رأی 
را کسب کند به‌عنوان نماینده مردم آن استان در مجلس 
انتخاب شود. البته این موضوع در کمیسیون شوراها مطرح 
و چندین‌بار رد و به کارگروه ویژه بازگردانده شده است تا 
نظر نمایندگان کمیسیون در آن لحاظ شود. هنوز پیشرفت 
چندانی در این‌باره نداشته‌ایم اما با توجه به تعامل شورای 
نگهبان با مجلس، نگرانی‌ای نیز برای رد شدن احتمالی آن 
نداریم. در گام سوم نیز، موضوع اصلاح انتخابات شوراهای 
شهر و روستا در دستورکار قرار دارد. بر این اساس، به‌دنبال 
اجرای ایده پارلمان‌های قوی با افزایش تعداد نمایندگان 
عضو شوراهای شهر و روستا هستیم. معتقدیم مردم هر 
محله باید در شورای شهر خود دارای نماینده‌ای از محله خود 
باشند و بتوانند صدای خود را به گوش مسئولان برسانند. 
در این فرایند پیش‌بینی الگوی شهردار قوی ـ  شورای قوی را 
دنبال می‌کنیم و امیدواریم درصورت تصویب قانون مرتبط با 
آن علاوه بر تقویت جایگاه شوراهای شهر و روستا به انتخاب 
شهردار با ویژگی‌ و توانمندی‌های بیشتر نیز دست پیدا 
کنیم. گرچه این موضوع در کمیسیون شوراها موافقان و 
مخالفانی دارد و هنوز به شکل جدی دردستورکار کمیسیون 
قرارنگرفته است اما می‌توان با اجرای این الگو و برگزاری 
الکترونیک انتخابات به شکل عملی در مسیر تحول بنیادین 

نظام انتخاباتی کشور گام گذاشت.

علیرضاصباحی‌فرد
فرمانده نیروی پدافند هوایی ارتش

منطقه شمال‌غرب با تاش پدافند 
هوایی یکی از امن‌ترین مرزهای هوایی 
است که دشمن نه‌تنها از ورود، بلکه از 
نزدیک شدن به آن هراس دارد؛ چراکه 
می‌داند  پدافندهوایی در حفاظت از 
حریم کشور آماده مقابله با هر تجاوز  

است. / ایسنا 

شرط احیای برجام 
کارشناس مسائل بین‌الملل با بیان اینکه اگر 
آمریکایی‌ها می‌خواهند برجام احیا شود، باید 
شرایط را به قبل از خروج از برجام برگردانند، گفت: 
آمریکا نمی‌تواند تحریم‌ها را به‌صورت برجامی و 
غیربرجامی تفکیک کند. ابوالفضل ظهره‌وند با اشاره 
به عدم‌تصمیم‌گیری و انفعال آمریکا در مذاکرات وین، 
گفت: آمریکایی‌ها در مذاکرات وین به‌دنبال خرید 
زمان هستند. از سویی تحولاتی که در اوکراین و برخی 
از کشورهای منطقه جریان دارد، شرایط جناح دمکرات 
را تحت‌تأثیر قرار داده است، به‌نظر می‌رسد بهترین 
بهانه آمریکایی‌ها این است که موضوع مذاکرات جامع 
را مطرح کنند. این کارشناس مسائل بین‌الملل اضافه 
کرد: آمریکایی‌ها تلاش دارند تا در مذاکرات جامع، 
بحث‌ موشکی و منطقه‌ای را اضافه کرده و هم‌اکنون نیز 
سپاه را بهانه می‌کنند تا توپ را در زمین ایران نگه دارند؛ 
درحالی‌که موضع منطقی و قطعی ایران همواره این 
بوده طرفی که از برجام خارج شده است، باید شرایط را 

به دوره قبل از برجام برگرداند./ ایرنا 

نقل‌قول‌خبر

خبر

ابوالفضل ابوترابی؛ عضو کمیسیون شوراهای مجلسانتخابات

گرچه موضوع اصلاح قیمت‌ها و حذف رانت‌ ناشی از 
چند نرخی بودن ارز درکشور سبقه‌ای طولانی دارد 
و هربار تلاطم‌های سیاسی و اجتماعی سنگینی 
را نیز برای کشور در پی داشته است اما، در هر 
دوره از اعمال سیاست‌های اصلاحی نرخ ارز و با 
وجود پیش‌بینی‌پذیر بودن تنش‌های احتمالی 
ناشی از آن، دولت‌های مجری این سیاست‌ها 
به‌رغم وعده‌های پی‌در‌پی برای کنترل اوضاع 
قادر به مدیریت مناسب ماجرای اصلاح نرخ‌ها 
نشدند. ناکامی‌هایی که هربار سرمایه اجتماعی 
کشور را هدف گرفته و به آن آسیب جدی وارد 
کرده است. آسیب‌هایی که به‌گفته بسیاری از 
جامعه‌شناسان؛ احیای آن یا غیرممکن است یا 
دست‌کم به زمان طولانی نیاز دارد. گرچه پس 
از احیای این سرمایه‌ها، اثرات منفی ناشی ازآن 
هرگز در ذهن افکارعمومی پاک نمی‌شود. جلال 
فیاضی، جامعه‌شناس و استاد دانشگاه وجود 
زمینه‌های بی‌اعتمادی افکارعمومی به مسئولان 
را در مردم جدی می‌داند و آن را ناشی از بی‌تعهدی 
دولت‌های گذشته در عمل به وعده‌هایی می‌داند 
که به مردم داده‌اند: برای مردم اهمیت ندارد که 
چه دولتی برسرکار است. آنها دولت را می‌شناسند 
و با اینکه تنها راس هرم دولت یعنی رئیس‌جمهور 
تغییرکرده است، بر این باورند که ساختارهای 
اداری کشورهمراه با رئیس‌جمهور تغییرنکرده است 
و به این دلیل وعده‌هایی که رئیس‌جمهور می‌‌دهد 
در ساختارهای تغییر نیافته نمی‌تواند محقق شود. 
بنابراین به وعده‌هایی که داده می‌شود اعتماد 
نمی‌کنند. این به آن معناست که دولت برای جلب 
اعتماد افکارعمومی باید ساختارهایی را سامان 
دهد که اعتمادزا باشد و به مطالبه مردم پاسخ دهد.

این دیدگاه نشان می‌دهد، تلاش رئیس‌جمهور 
برای گفت‌و‌گوی صادقانه با مردم تنها می‌تواند 
بخشی از اعتماد ازدست رفته افکارعمومی را احیا 
کند اما، اعتمادعمومی به وعده‌های دولت را باید 
به روش‌های مختلفی کسب کرد. روش‌هایی که 
فیاضی درباره آن به همشهری می‌گوید: صحبت 
مسئولان با مردم درباره حذف ارز ترجیحی کار 
خوبی است که در گذشته هرگز با مردم انجام 

حمیدرضابوجاریانگزارش
روزنامه‌نگار

محسن زنگنه 
عضو کمیسیون برنامه مجلس

مجلس در 2سال گذشته به‌طور مکرر 
به انقلابی بودن و انقلابی ماندن از 
سوی رهبر انقلاب مفتخر شده است. 
با حفظ اصول اخلاقی قطعا چنانچه 
وزیری در بدنه دولت ناکارآمد باشد، 
با هدف کمک به دولت انقلابی از ابزار 
قانونی خود در تذکر، سؤال و حتی 
استیضاح استفاده خواهد کرد. / ایرنا

معاون امور بین‌الملل قوه 
قضاییه گفت: پرونده حمید 
نوری یک پرونده قضایی 
نیست، بلکه دارای ماهیتی کاملا سیاسی 
است و به‌نظر ما دولت سوئد با پشتیبانی برخی 
کشورهای اروپایی‌، به‌ویژه انگلیس درصدد 

محاکمه جمهوری اسلامی است.
کاظم غریب‌آبادی گفت: پرونده حمید 
نوری یک پرونده ساده و صرفا یک پرونده 
محاکمه یک تبعه ایرانی نیست؛ چراکه مبنای 
شکل‌گیری این پرونده در سوئد، یک مبنای 
قضایی، فنی و حقوقی نیست، بلکه دارای 

ماهیتی کاملا سیاسی است.
وی درباره علل تغییر رویکرد سوئد نسبت به 
جمهوری اسلامی، خاطرنشان کرد: شاید اصلا 
نباید بگوییم تغییر رویکرد، فعالیت‌هایشان 
3،2 سالی است که علیه جمهوری اسلامی 
ایران در حوزه امنیت ملی گسترش پیدا کرده 
و گرنه سوئد همواره این رویکرد را نسبت به 

جمهوری اسلامی ایران داشت.
دبیر ستاد حقوق بشر با بیان اینکه 4سال 
قبل پرونده کامل احمدرضا جلالی را مطالعه 
کرده‌ام، گفت: زمانی که بنده در ستاد حقوق 
بشر بودم، سفیر سوئد مرتب به دفتر من 
و وزارت خارجه می‌آمد و می‌گفت او یک 
استاد دانشگاه بی‌گناه است، چرا او را دستگیر 
کردید؛ درحالی‌که موقع دستگیری او حتی 
دوتابعیتی هم نبود و بعدا تابعیت سوئد را به 

او اهدا کردند.
معاون امور بین‌الملل قوه قضاییه ادامه داد: 
من هم در جواب به ایشان می‌گفتم که شاید 
سرویس اطلاعاتی شما به شما اطلاع نداده 
باشد و گفته که او یک استاد دانشگاه است، 
ولی من به شما می‌گویم که او چه خیانت‌هایی 

در حق امنیت ملی ما کرده است و اگر 
بار دیگر شاهد حضور شما در وزارت 
خارجه و ستاد حقوق بشر باشیم، این 
اطلاعات را هم به رسانه‌ها خواهیم داد 
که سوئد علیه امنیت ملی ایران چه 

پایگاهی را ایجاد کرده است.
غریب‌آبادی افزود: ما 
مستندات پرونده احمدرضا 

جلالی را در سوئد داریم 
که در پایگاه‌های امنی 
که سرویس مخفی 
سوئد در اختیار موساد 

قرار داده بود با عوامل موساد ملاقات می‌کرد.
وی با بیان اینکه سوئد شریک اطلاعاتی موساد 
برای جذب عوامل و اقدام علیه امنیت ملی ما 
بوده است، گفت: این رفتار چه معنایی در 
روابط بین‌الملل دارد؟ روابط بین کشورها با 

چه هدفی شکل می‌گیرد؟
دبیر ستاد حقوق بشر با بیان اینکه من مدافع 
قطع روابط در این موارد نیستم، ادامه داد: 
باید روابط را تنظیم کرد. تنظیم روابط، گاهی 
اوقات به منزله افزایش روابط و گاهی اوقات به 

منزله تعدیل و کاهش روابط است.
معاون امور بین‌الملل قوه قضاییه تأکید کرد: 
کشوری که تمامی امکانات خود را برای مقابله 
با جمهوری اسامی ایران بسیج کرده دیگر 

نمی‌تواند کشور صادقی در روابط تلقی شود.
دبیر ستاد حقوق بشر ادامه داد: سوئد مگر 
مدعی حقوق بشر، مدعی مبارزه با تروریست، 
مدعی برقراری جهانی پر از صلح و امنیت 
و ثبات نیست پس چرا از گروهک‌های 
تروریستی میزبانی می‌کند؟ همین پرونده 
آقای نوری که الان شکل گرفته به طرفیت 
و حمایت از چه‌کسی شکل گرفته؟ گروهک 
تروریستی منافقین؛ گروهکی که انتظار 
می‌رفت سوئد آنها را به خاطر جنایاتی که در 
حق مردم ایران انجام دادند پای میز محاکمه 
بکشاند، ولی به طرفیت و حمایت از آنها یک 

پرونده تشکیل داده است.
معاون امور بین‌الملل قوه قضاییه با بیان 
اینکه معتقدم سوئد، پرونده آقای نوری و 
گروهک تروریستی منافقین را بهانه‌ای 
برای محاکمه نظام جمهوری اسامی ایران 
کرده است، گفت: مگر یک کارمند سازمان 
زندان‌های ایران چقدر ظرفیت قضایی دارد 
که 100جلسه دادگاه برای محاکمه او تشکیل 
دادند؟ آن هم در کشوری که مقر گروهک 

تروریستی منافقین است.
غریب‌آبادی افزود: خود آنها اعلام 
کرده‌اند که ۸۰ میلیون یورو بودجه 
برای این دادگاه درنظر گرفته‌اند که تا 
یک‌ماه قبل ۵۰ میلیون 
یورو هزینه کرده‌اند 
که بعید می‌دانم این 
هزینه، فقط برای 
حمایت از گروهک 
ترویستی منافقین 
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